

## 因记忆力下降无法回答有关过去的问题 希拉克将被缺席审理

- 将成二战以来首名受审的法国元首
- 如果罪名成立面临最长10年监禁



法国前总统希拉克

法国一家法院5日裁定,前总统雅克·希拉克健康状况不佳,所涉担任巴黎市长期间挪用公款案件将缺席审理。

希拉克将因此成为第二次世界大战以来,法国首名受审的国家元首。如果罪名成立,希拉克将面临最长10年监禁。

### 不宜出庭

庭审5日开始,念及被告希拉克名字时,法官多米尼克·波特听到“缺席”回答。

波特随后宣读一封希拉克律师提供的信件,说明希拉克愿意出庭,因为这有益法国民主,同时显示了“法律面前人人平等”的法治精神。然而,与信件一同上交的还有4页医疗记录,包括希拉克4月以来的一份脑部扫描影像。医疗报告认为,希拉克存在记忆受损症状,无法回答有关过去的问题,不宜出庭。

波特可以当庭裁定推迟庭审,进一步征询医疗意见或接受律师代理希拉克、缺席审理。不过,这名主审法官最终决定:“不要求本人出席。”

医疗报告应希拉克家人要求

做出。

### 检方认可

波特宣读裁定后,检方表示,鉴于希拉克健康状况,不会反对他缺席。

然而,不少等待希拉克出庭的人士表示不满,要求法官寻求第二次医疗评估意见。另外,同案9名被告也辩称,如果主要被告不出席,案件审理恐难公正。

希拉克现年78岁,是法国自二战以来首名受到刑事指控的国家元首。根据指控,希拉克1977年至1995年担任巴黎市长期间,设立多个“虚假公职”,用市政府资金为所属政党工作人员发放薪水。希拉克否认所受指控。

### 记忆受损?

法国《世界报》3日援引希拉克医疗报告说,希拉克健康状况不佳,“不允许他回答有关过去的问题”。

希拉克养女特拉克塞尔5日告诉法新社记者,希拉克记忆力衰退,今年2月在自家前碰到特拉克塞尔时,竟没把她认出。特拉克塞尔形容,希拉克现在是一个“上了年纪的病人”。

希拉克的不少朋友也发现类似状况。法新社援引这些人的话报道,最近数月,希拉克记忆力下降,还常常不经意间走神。

今年以来,外界一度传出希拉克罹患老年痴呆症的说法,遭他妻子否认。希拉克1932年出生,尽管陷身刑事指控,但民意支持率仍处高位,是法国人最喜欢的退休领导人。

陈立希(新华社供本报特稿)

## 日本厚生大臣主张香烟涨价 官房长官称那是“个人意见” 财务大臣说这事“属于我管”

# 新官上任,斗嘴



内阁官房长官藤村修



财务大臣安住淳



厚生劳动大臣小宫山洋子

日本新内阁刚刚组建完毕就问题不断,日本媒体6日最新披露称,日本内阁政府发言人、官房长官藤村修当天因为香烟涨价问题与厚生劳动大臣小宫山洋子爆发了一场近乎公开的“口水战”,日本舆论认为,这预示着新内阁无法维系太久。

### 两男“斗”一女

藤村修于当地时间6日在一次记者会上批评小宫山5日所说,“香烟应该至少涨到1包700日元”只能算“个人意见”。

藤村修还表示,小宫山可能是因为刚上任,所以只是叙述自己的意见,并不代表整个政府(的意见)。

他还进一步表示说,关于香烟增税的问题,应该在适当的场合讨论,听取各阁员的意见之后再公开自己的意见,而不是事先宣布自己的主张。此时,财务大臣安住淳也出来帮腔。他在记者会上表示,小宫山的发言应该只是针对健康方面的影响,从增税的观点来看,光是拿香烟来当目标有失全面。安住淳还故意说,“我没想过涨到700日元,现在听到她宝贵的意见,不过,(香烟税)是属于我管辖,而非她”。

### 女大臣不给面子

受到如此对待,正在现场的小宫山本人也毫不示弱,她立即在记者会上激动地回应藤村修,

“这不是我个人的意见,是代表整个厚生劳动省的!”两人你来我往,现场出现了浓烈的火药味,场面十分尴尬。

见此情景,内阁官房长官藤村修急忙宣布记者会结束,记者们听闻之后一个面面相觑。

### 新内阁起跑不顺

野田新内阁刚起跑就暴露了种种问题,这届内阁到底能够维系多久令人怀疑。此前,新防卫大臣一川保夫一上任就失言,称自己是安全保障问题的门外汉遭反对党批评,接着首相野田佳彦曾接受外国人政治献金丑闻,现在又出现了阁员看法不一,针锋相对的现象。综合

## 中秋假期预约近视手术真不少 东南眼科飞秒近视手术减免 2500 元

尽管中秋只有一天假期,但紧连周末,在素有激光治疗近视排头兵而著称的南京东南眼科医院(省属三级医院),预约中秋假期手术的近视患者还真不少。著名眼科专家章一诚主任:“现在准备参军、爱美人士等高品质摘镜患者占了大头,秋天气候宜人,对眼科手术当然是难得的好时机。”

### 个性化“飞秒”受青睐

我朋友在东南做的,效果非常好,我查了一下资料,Intralase 飞秒激光加波前像差个性化近视手术是国内主流技术,美国宇航员唯一指定手术方式,几家比了又比还是预约了东南眼科医院”一位预约患者对客服人员如此说。

东南眼科医院率先引进美国 Intralase 飞秒激光,作为国际上最顶尖的飞秒激光设备,让南京治疗近视水平与世界同步。回想起当时的抉择,东南眼科医院赵广华院长仍历历在目:国际上共四种飞秒激光设备,以 Intralase 飞秒激光最为昂贵,Intralase 飞秒激光不仅设备本身优势最为突出,而且全球拥有装机数高达1200台以上的市场认可度,以及超过二百五十万例手术经验,国内如北京、上海、广州等一线城市著名眼科医院普遍

使用的是美国 Intralase 加波前像差技术。美国 Intralase 结合个性化波前像差技术近视手术是最完美的,能有效提升术后的视觉质量和夜视力,同时,对瞳孔较大、高度散光、矫正视力不佳、各种原因造成的不规则散光等屈光患者也能达到非常满意的手术效果,这些都是其他三种无法比拟的。所以,医院最后权衡利弊,选择了 Intralase 飞秒激光,实践证明我们的选择是对的,也得到患者的认同。”目前,在东南眼科七成以上都会选择飞秒加波前像差个性化手术,飞秒激光手术量遥遥领先。凡电话、网上预约飞秒激光近视手术手术费优惠减免2500元,咨询电话:025-84852213 84855554 www.njsee.com 南京首蓿园大街36号

(张晓辉)

## 秋高气爽白内障手术好时机 东南眼科“慈善光明行动”启动 符合条件手术免费

在这秋高气爽的日子里,是难得治疗白内障的好时机,在南京东南眼科医院(省属三级医院)来手术的患者多了起来。同时,由南京市慈善总会组织的2011白内障光明行动在定点医院东南眼科医院启动。据医院有关人士介绍,上半年由南京市卫生局、南京市残联共同组织的国家百万白内障患者复明工程该院共为359名白内障患者进行了免费手术,这次“慈善光明行动”计划将为150名符合条件的白内障患

者进行免费手术。具体可致电:025-84878753 咨询报名。

南京东南眼科医院投入巨资引进世界上最先进的超声乳化仪和其他先进仪器,对高度近视伴发白内障、青光眼、糖尿病眼病等复杂病症有丰富手术经验。医院采用的世界上最先进的微创小切口白内障手术,具有手术时间短、切口小、不缝线、不挂瓶、住院时间短的优点,一般第二天即可正常生活,有返老还童的感觉! (刘艳)

## 菅直人一喜一忧



日本前首相菅直人

### 获民主党重用 任“最高顾问”

新华社专电 日本民主党5日决定任命前首相鸠山由纪夫和菅直人为党内“最高顾问”。民主党内人士称,此举明显是野田佳彦意欲团结党内各派别的又一努力。

另外,共同社报道,民主党将于近期成立一个党内班子,用于审查税制,前财务大臣藤井裕久极有可能成为这个班子的领头人。而原先野田的“老长官”、前干事长冈田克也则被提名为众议院预算委员会的执行委员。

由此,野田出任民主党新党首后,已成功拉拢党内原属不同阵营的几大派别。用日本媒体的说法,这一举动在先前两位民主党首相执政时期均未出现,共同社用“罕见”一词作评。

分析师判断,明显的是,野田意识到党内拉帮结派势必阻碍执政顺利度,在解决党内派别矛盾后,野田下一步极可能向自由民主党伸出橄榄枝,以谋求化解“扭曲国会”对政府议案的牵制力。

### 涉嫌伪造账目 面临刑事调查

新华社专电 日本神奈川县一个民间组织提交刑事起诉书,指认前首相菅直人的资金管理机构“草志会”涉嫌伪造财务报表。

日本《产经新闻》6日报道,“草志会”2007年分8次向同一组织总计捐款5000万日元,但当时“草志会”的资产负债表显示其资产为负,无法提供捐款。

起诉书称,菅直人违反政治资金规正法,在上报政府的财务报告中故意伪造收入状况。东京地区公共检察官办公室已受理这起诉讼,检察官将展开调查并决定是否正式起诉菅直人。

按《产经新闻》说法,接受捐款的组织和一名涉嫌绑架日本人到朝鲜的28岁男子存在关联。

“草志会”2007年至2009年向这一组织总计捐款6250万日元。这一组织从菅直人、他的前任鸠山由纪夫及执政的民主党东京分会累计获得捐款1.55亿日元。

## “塔拉斯”致日本 死亡失踪近百人

据新华社电 虽然今年第12号强台风“塔拉斯”已经过去,但其在日本造成的损害继续增多。截至6日,台风在日本已造成43人死亡,56人失踪。

此次强台风在日本造成的死亡失踪人数已超过2004年的第23号台风,当时共有98人死亡和失踪。和歌山县是此次受灾最严重的县。和歌山警方6日确认该县的死亡人数为30人,另有34人失踪。截至当地时间6日下午5时,3县6个市町村仍有4500人因交通中断而被困。

日本新首相野田佳彦9日将到此次受灾严重的和歌山、奈良和三重县视察。

## 日本核电站发展 或走“归零”模式

日本内阁经济产业大臣钵吕吉雄6日说,参照首相野田佳彦先前发言,日本国内核电站数量今后将渐趋于“零”。

日本共同社评论,经济产业大臣就核电站“归零”发展模式发言实属罕见。

钵吕吉雄当天在内阁会议后的新闻发布会上说,日本核电站今后可能遵循“归零”发展模式,不再新建核电机组并逐渐关停老旧核电站。

被问及核电站数量今后是否会渐趋于零时,钵吕答道:“参照首相(先前)在新闻发布会上的发言,这一数字将渐趋于零。”

钵吕说,推进仍处于计划阶段、尚未实际开工的核电机组建设“存在难度”,譬如位于山口县的上关核电站。

闻洁(新华社供本报特稿)